

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№2 (134)

Вторник, 7 января 1964 года.

Цена 2 коп.

Гидропон— на все фермы!

Зимовка скота в совхозах и колхозах проходит нынче в очень сложных условиях. Во всех хозяйствах ощущается нехватка кормов. К тому же, качество их очень низкое. Кормовые рационы бедны по общей питательности и особенно витаминами. По данным специалистов управления, обеспеченность скота витаминами составляет 20—25 проц. к потребности. Необходимо принять самые срочные меры к пополнению рационов витаминами, тем самым обеспечить сохранение животных и, в первую очередь, молодняка.

Выход состоит в том, чтобы без промедления во всех хозяйствах, наряду с применением хвои, широко организовать выращивание зелени на водно-минеральных растворах (гидропон) и ввести эту зелень в рацион скоту и птице. В сегодняшнем номере нашей газеты дана подробная консультация по этому вопросу.

Конечно, гидропонная зелень не может заменить основные корма. Но как витаминная добавка она чрезвычайно ценна, к тому же производство ее в наших условиях доступно всем. Без гидропонной зелени ни один колхоз и совхоз управления не сможет успешно провести зимовку скота. Это хорошо поняли руководители и специалисты Улановского, Святославского и Ижморского совхозов. Они провели большую работу по внедрению гидропона в животноводство. В Улановском совхозе ежедневно снимают 350—360 кг зеленой массы, в Святославском — 200—210 кг, в Ижморском — 150—160 кг. А вот в Троицком совхозе длительное время ведут разговоры о пользе гидропона, но для его внедрения ничего не делают. В Яйском совхозе зелень выращивается только на птицеферме и то в ограниченных размерах (около 30 проц. потребности), в Первомайском — на 4-х фермах и в мизерном количестве: по 15—20 кг на каждую.

Еще хуже внедряется гидропон в колхозах. Лишь в «Азат Себере» и им. Жданова выращивают зелень, но крайне мало. Остальные же хозяйства еще не начали. Только по вине руководителей (тт. Астафьев, Федосенко, Кривошеев, Носков) в колхозе «Победа» гидропонная зелень не выращивается. Они не хотят считаться с мнением специалистов. Неблаговидную позицию в этом деле занимает и тов. Курапов — председатель колхоза «Красный птицевод». Здесь в очень тяжелом положении находится большая группа молодняка крупного рогатого скота. Спасти поголовье может только зелень, если ее ввести в рацион. Но зелени в колхозе нет.

В чем же все-таки дело? Руководители и специалисты ряда хозяйств всеми силами стремятся доказать невозможность применения гидропона. У одних не находится помещений, у других не из чего сделать лотки, у третьих нет растущего зерна и т. д. Так могут рассуждать только беззаботные руководители. При желании в любом хозяйстве найдется все необходимое для выращивания гидропона.

К сожалению, многие секретари партийных организаций, особенно в колхозах, все еще занимают позицию сторонников наблюдателей в вопросах внедрения гидропона, не предъявляют высокой требовательности к руководителям и специалистам.

Положение надо поправить в ближайшие дни. Дело должно быть поставлено так, чтобы в целом по управлению скоту расходовалось 3—3,5 тонны зеленого корма в день, а по каждому совхозу — 3,5—4 центнера, по колхозу — 1,5—2 центнера. Только такое решение вопроса по внедрению гидропона может обеспечить успешное проведение зимовки скота, получение высокой его продуктивности и сохранение поголовья.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

В первой пятидневке января надой молока по управлению со- надала роста надоеv молока. Хуже ставил по 12,9 кг на корову. По колхозам и совхозам надой характеризуется такими данными (в килограммах):

СОВХОЗЫ:

Троицкий

Святославский

Ижморский

Первомайский

Улановский

Яйский

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова

«Прогресс»

«Победа»

им. Ленина

«Красный птицевод»

«Родина»

«Азат Себер»

13,0
12,3
11,8
13,8
9,8
19,2

Самые низкие надои получает колхоз им. Ленина (председатель тов. Клейменов, секретарь парткома тов. Филиппов, зоотехник тов. Ровков). Среди совхозов сводку надоеv по-прежнему замыкает Улановский совхоз (директор тов. Логинов, секретарь парткома тов. Безбородов, гл. зоотехник тов. Акулов).

Начался 1964 год. Совхозам и колхозам в шестом году семилет-

ки предстоит решать еще более

сложные задачи дальнейшего увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Поэтому нельзя ослаблять напряжения в труде. С первых дней наступившего года надо вести упорную борьбу за повышение надоев молока и производство других сельхозпродуктов.

Экономное расходование кормов, тщательное их приготовление к скармливанию (измельчение, запаривание, сдабривание соломы), введение в рацион хвои, гидропонной зелени и т. д. должно стать нерушимым правилом для каждой фермы.

Партийные организации призваны с первых же дней повести широкую разъяснительную и организаторскую работу среди животноводов, поставить дело так, чтобы все работники ферм ежедневно, каждую пятидневку, из месяца в месяц выполняли обязательства, принятые на новый, 1964 год.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 31 декабря 1963 года направил главам государств (правительств) стран мира послание по поводу территориальных споров между государствами и путей их урегулирования. Эта проблема, как отмечается в послании, имеет очень важное значение для дела укрепления мира.

Советское правительство выдвигает этот вопрос именно в данный момент потому, говорит-ся в послании, что если попытаться выделить те вопросы, по которым чаще всего возникают опасные трения между государствами в разных районах мира, то это, несомненно, территориальные споры, проблемы границы государств, взаимные или односторонние притязания государств на территорию друг друга.

Заключение договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия глава Советского правительства в своем послании называет важным шагом вперед на пути мирного решения неотложных международных задач. Он указывает также на договоренность между СССР и США о невыводе на орбиту объектов с ядерным оружием и другими видами оружия массового уничтожения, скрепленную единодушно принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что общий долг государственных деятелей, несущих высокую ответственность за судьбы мира, за будущее народов состоит в том, чтобы пойти на осуществление еще более радикальных шагов, способных устранить опасность новой войны. Он напоминает о том, что, стремясь содействовать решению этой великой задачи, Советское правительство, руководствуясь интересами укрепления мира, предотвращения войны, вносит на рассмотрение правительства всех государств следующее предложение: ЗАКЛЮЧИТЬ МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ (ИЛИ ДОГОВОР) ОБ ОТКАЗЕ ГОСУДАРСТВ ОТ ПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ.

Советское правительство, руководствуясь интересами укрепления мира, предотвращения войны, вносит на рассмотрение правительства всех государств следующее предложение: ЗАКЛЮЧИТЬ МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ (ИЛИ ДОГОВОР) ОБ ОТКАЗЕ ГОСУДАРСТВ ОТ ПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ.

Советское правительство, руководствуясь интересами укрепления мира, предотвращения войны, вносит на рассмотрение правительства всех государств следующее предложение: ЗАКЛЮЧИТЬ МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ (ИЛИ ДОГОВОР) ОБ ОТКАЗЕ ГОСУДАРСТВ ОТ ПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ.

В послании говорится о главных положениях такого соглашения. Это, во-первых, торжественное обязательство государств — участников не прибегать к силе для изменения сложных государственных границ. Во-вторых, признание того, что территория государства не должна да-

ться временно являться объектом какого-либо вторжения, нападения, военной оккупации, либо других насильственных мер, прямо или косвенно предпринятых другими государствами. В-третьих, твердое заявление о том, что никакие другие предлоги, не могут служить основанием для нарушения одним государством территориальной неприкосновенности другого государства.

В-четвертых, обязательство разрешать исключительно мирными средствами все территориальные споры.

Советское правительство глубоко убеждено, указывается в послании Н. С. Хрущева, что такое соглашение наведет больший порядок в международных делах. Оно создало бы хорошую почву для роста доверия между государствами. В новой обстановке, которая была бы создана в результате заключения такого соглашения, оказалось бы намного легче найти решение других коренных международных проблем. Это относится прежде всего к проблеме разоружения. Очевидно и то, что в условиях, когда у государств не будет оснований для взаимной подозрительности в связи с вопросами границ, новый мощный толчок получит развитие торговли и транспортных связей, культурного обмена и научных контактов на благо народов. А от всего этого выигрывает каждое государство и каждый народ, выигрывает и мир в целом.

В заключение послания Н. С. Хрущев выразил надежду, что главы государств (правительств) внимательно рассмотрят сообщения Советского правительства, изложенные в настоящем послании. Эти сообщения продиктованы интересами мира, стремлением содействовать предотвращению войны.

(ТАСС).

В соревнующихся совхозах

С первых дней организации нашего производственного управления между колхозами Троицкого и Яйского совхозов развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов по заготовкам всех видов продуктов сельского хозяйства.

Прошел год. Сегодня мы показываем итоги соревнования по продаже государству продуктов животноводства (в процентах).

Троицкий	Яйский
100,0	МЯСО
100,6	МОЛОКО
—	ЯЙЦА
—	ШЕРСТЬ

За прошедший год Троицкий совхоз продал государству мяса 6800 центнеров, Яйский — 6357,

молока: Троицкий — 24957 центнеров, Яйский — 33040.

В новом, 1964 году пусть еще ярче разгорится пламя соревнования между коллективами обоих совхозов!

Новый коровник

Накануне нового года на Ольговской ферме Яйского совхоза сдан в эксплуатацию типовой кирпичный коровник на 140 мест. Строители — комплексная brigada Николаенко Н. Н. — построила его за шесть месяцев. При строительстве для перекрытия применялись железобетонные плиты, изготовленные на своем полигоне из железобетонных изделий.

Кровля на коровнике совмещена, состоящая из шлака, залитого битумом. Партийные организации призваны с первых же дней повести широкую разъяснительную и организаторскую работу среди животноводов, поставить дело так, чтобы все работники ферм ежедневно, каждую пятидневку, из месяца в месяц выполняли обязательства, принятые на новый, 1964 год.

Бригада по трудоемким процессам в животноводстве, которую возглавляет Петров В. А., помимо автопоилок установила скреперную систему очистки на-воза.

На строительстве коровника самоотверженно трудились краснозвезды Краев И. М., каменщики Мудрый Д. и Поляков В., плотник Сидоров В. А. и другие строители.

Опыт строительства животноводческих помещений с железобетонным перекрытием будет использован в нынешнем году. Намечено строительство двух четырехрядных коровников на 250 мест каждый в Ольговке и Марьевке.

В. МАТВЕЕВ,
прораб Яйского совхоза.

Почему в Троицком
доме культуры нет по-
сетителей? Его ди-
ректор Исаенко Мария Парфе-
нина дает такое объяснение:

— Вот если бы вы пришли к нам на днеек раньше, — да про-
мерзли как следует, потому что
дрова совхоз за наши денежки
привез только перед тем, как
надо было провести профсоюзную
конференцию, то на второй раз
вы бы подумали: иди в клуб
или уж лучше посидеть дома да
почитать книгу.

Сейчас в клубе относительно
тепло. Несколько человек про-
сматривают свежие газеты, жур-
налы, разложенные на столовах
в фойе, в просторном кинозале око-
ло десяти человек смотрят ки-
нофильмы. Мы с работниками До-
ма культуры беседуем в «дирек-
торском» кабинете. Разговор от-
кровенный. Главное в нем —
обиды на дирекцию и партком
совхоза, на работников районно-
го отдела культуры, на собствен-
ные недоработки.

Да, действительно, неподалек
в работе Дома культуры очень
много. О них-то и хочется пого-
ворить. Первое и, конечно, самое
важное — Дом культуры в Трои-
цке — сирота. О нем не забо-
тятся ни отдел культуры, в не-
посредственном подчинении ко-
торого он находится, ни дирек-
ция и партком совхоза. Доволь-
но странную позицию занимали
по отношению к сельским оча-
гам культуры бывший заведую-
щий отделом культуры тов. Руб-
ба и инспектор тов. Мартынен-
ко. Первый вообще пренебрегал
всем, что ни давал хотя бы руб-

Когда клуб — сира

Вопросы благоустройства в центре внимания депутатов

В зале не провести од-
нажды общего собра-
ния молодежи и комсо-
мольцев села и откро-
вать для выполнения плана по
капитализации, а инспектор отде-
ла культуры старалась не загля-
дывать в сельские клубы. Дело
дошло до того, что новые работ-
ники Дома культуры (они рабо-
тают всего лишь около трех ме-
сяцев) не знали с чего начинать
и как работать. Ни совета, ни
помощи никто из них не полу-
чил. Мы вас, дескать, приятели,
платим деньги, так делайте, что
хотите и как знаете. Вот ответ
на вопрос: почему нет посети-
телей в Доме культуры.

— Несколько раз мы готови-
ли концерты, — говорит Мария
Парфенина, — но поставить их
перед зрителями не всегда уда-
лось. Почему? Нет музыканта.
А это за концерт без музыки.
Слов нет, в этом следует помочь
работникам Дома культуры. И
человек быстрее будет решен этот
вопрос, тем лучше.

Нельзя, однако согласиться со
всеми претензиями и оправдани-
ями работников Дома культуры.

Многие из них, конечно, справед-
ливы, но дает ли это право ди-
ректору и художественному ру-
ководителю т. Ильиной отбывать-
сь ими от горячего желания мо-
лодежи и жителей с. Троицкого
видеть свой Дом культуры мес-
том отдыха, местом проведения
интересных лекций, дискуссий,
споров, литературных вечеров?

Почему бы, например, здесь,
в зале не провести однажды общего
собрания молодежи и комсо-
мольцев села и открыть для вы-
полнения плана по капитализации?
В зале не провести однажды общего
собрания молодежи и комсо-
мольцев села и открыть для вы-
полнения плана по капитализации?

Плюшки с улицы Анжерской

Ченасытной страстью собираять
разную рухлядь, старые белые
небез滋味的, старые ковры
и т. д. Гоголи «Мертвые души»
скрипят. Плюшкин. Ему нужно
было все: тряпки, разбитые чу-
гушки и потнутые ведра, старые
заряженные гвозди. Зачем?
Авось пригодятся. В наше время
это вызывает только презрение
у советских людей. Оно ушло в
прошлое. Но нет-нет да и вы-
ползут наружу еще вот такая
«плюшкинская» скверняость.
Только собирают они не ржавые
гвозди, банки и склянки, не то
время.

У нас в Йе уподобился Плю-
шкин пенсионер М. А. Шишаков,
проживающий по ул. Анжерской,
№ 54. Матвей Алексеевич не хо-
дит по улице и не собирает старье.
Его внимание привлекают магази-
ны, будто у нас в Йе, в посел-
ках района и даже в городах.



Вот оно богатство Плюшкина-
Шишакова. В мешках и ящиках
мука, крупы, зерно.
Фото Ю. ЗАМЯТИНА.

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТЮТ

ЗЕЛЕНОЙ

Животноводам хорошо извест-
на роль витаминов в полноцен-
ном кормлении животных, в по-
лучении высокой продуктивно-
сти и сохранении поголовья. С
лекциями выступают партийные
работники, руководители совхозов,
специалисты сельского хо-
зяйства, учителя, врачи. В своих
лекциях они используют местные
примеры.

На снимке: в кабинете по-
литпросвещения парткома. На пе-
реднем плане лекторы народных
членов председатель колхоза
«Рассвет» В. Н. Попов и дирек-
тор школы А. И. Зоткина.

Фотохроника ТАСС.

Печально известный Плюшкин
не делает никаких расчетов
на зерно, на яичную продукцию.
А чтобы узнать какую площа-
ду и поросят, на 17—20 проц.
увеличивается яйценоскость птицы,
у производителей значительно
повышается качество семени,
яйловость коров и прохолост сви-
нья. Начинает он вибраться и в
ряде хозяйств нашего управле-
ния, но еще робко, с большими
шагами.

В чем его эффективность? Одни
цилограммы хорошо растущего зер-
на пшеницы, ячменя, овса или
свеклы может дать 6—8 кг.
кукурузы — до 10 кг зеленой
массы, обогащенной витаминами
и микрэлементами. Причем, это
растущее зерно также
заряжается животным. При
заряжании зерна из одного
цилограмма зерна в два раза
увеличивается количество про-
теина, в 8—9 раз — кальция,
1,5—2 раза — фосфора, в 48—50
раз — каротина (привитамина А),
в несколько раз увеличивается
количество других витаминов, рекомендовать скрмливать гид-
ропонами. Лотки де-

вят вспомогательную функцию.
Что же требуется для массово-
го внедрения гидропона?

В первую очередь нужно
иметь помещение, лотки и зерно.
Количество их зависит от потреб-
ности в зелени, от того, какое
имеет поголовье скота и птицы
хозяйства и от суточных
потребностей зерна. Учитывая коли-
чество имеющихся у нас кормов,
должна быть $(450 \times 8) : 25 = 128$
кг. Это в 4 раза больше того,
что сейчас есть на птицефабрике.
Выходит, птица в Йске (совхозе)
недостаточно обеспечивается
витаминными кормами. Лотки де-

ПОЧТИ КАК И БЫЛО

В колхозе «Красный путьловец» не так давно побывали
животноводы соседней артели, «Азот Себер». Справедливо было
указано путоловцам на ряд недостатков в деле организации зи-
мовки скота.

После этого в колхозе была
проделана кое-какая работа на
фермах: скот разбит по группам,
в помещениях заделаны дыры,
делаются первые пробные шаги по
выращиванию зелени гидропон-
ным способом.

Однако сделано еще далеко

не все для нормального прове-
дения зимовки. Если говорить о
санитарном состоянии помеще-
ний и культуре труда животново-
дов, то они не отвечают со-
временным требованиям.

Дыры мы кое-как затыка-
ем, а вот грязь в помещениях
есть, — признается заведующий

фермой тов. Неверовский.

В коровнике установлена мех-
аническая мойка. Если говорить о
содержании скота и птицы на
ферме, то она не отличается от
помещений здесь так

серьезно скопившейся навоза,
что и заходит туда опасно. Ко-
ровы и телята стоят тоже в сы-
ростях и грязи. Поэтому они хи-
лодной водой из пруда.

Зимовка скота — трудный не-
период в работе животноводов. По-

этому им надо помочь не толь-
ко словом, но и делом: устра-
нить имеющиеся на фермах не-
достатки, облегчить труд, из-
учить правильно готовить и рас-
ходовать корма.

Летом радовались, что у
нас будет автомобиль. А как эн-
тома пришла, так снова ко-
рома. За установкой мех-
анической мойки колхоз немало уплатил
деньги, но она уже продолжи-
тельное время бездействует.

Карбамид является хорошим
подспорьем в деле повышения про-
ductivnosti молочного стада.

Рейдовая бригада:
В. КАБАНОВ — скотник,
Н. ГАВРИЛОВА — добрая,
М. АНИМОВ — работник
редакции.

ЧИТАЙТЕ:

ГИДРОПОН — важный резерв повышения продуктивности
животноводства.

По ходу языка относиться к птицеводству!

Людмила Загородникова вы-
зывает в агрономическую лабораторию
Новосибирского сельскохозяйственного института. Нет, она
не студентка и не лаборантка.
Четыре года назад она заключила
соглашение с агрономом колхоза имени Сверд-
лова Красноярского промышленного управления. Молодой специалист с первых шагов своей работы в Кулундинской степи взялась за изучение земель. Прежде всего были проведены анализы почвы на участках, отведенных под посевы кукурузы. А сейчас уже близится к концу большая работа над образцами почв и всей земли.

Скоро в колхозе будет создана
своя агрономическая лаборатория
и будут составлены почвен-
ные карты, которые позволят ра-
бочим использовать удоб-
рения и помогут выращивать вы-
сокие урожаи.

Фото В. ЛЕЩИНСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

ПЛОДЫ бесхозяйственности

В нынешнем году во всех хо-
зяйствах недостает кормов, по-
этому зимовка скота и птицы
трудная. Но отдельные руководи-
тели хозяйств не только не
ищут способы, как лучше пре-
одолеть эти трудности, но даже
не интересуются ходом зимовки.
Это можно сказать о руководи-
телях колхоза «Красный путьловец».
Как только куры были по-
мещены на зиму в итчишики, сразу же было привезено две
машинки зерновых отходов, кото-
рые высыпали прямо под ноги
курам. Зададим корм сразу на
целых два месяца, и больше нам
надо. Но если в колхозе наде-
ются, что куры будут до-
бывать сами, то водой они сами
себя не обеспечат.

Специальной кухни, где долж-
ны приготовляться корма, на
итчишире нет, поэтому в кори-
доре сложили печь без трубы.
И, конечно, топить ее нельзя.
Поэтому мясные отходы, кото-
рый, кстати, редко привозятся из мя-
сокомбината,варить нечего.

Сейчас куры начали понемно-
му нести яйца, а яйцам для упа-
ковки яиц нет. Итчишик попро-
сил яиц у бригадира, но он не
побеспокоился. Тогда она сама
принесла яиц с животновод-
ческой фермы. Но он не утешен,
в самом помещении тоже
холодно. Поэтому яйца могут за-
мерзнуть.

Для руководителей колхоза может быть было бы лучше, если бы куры и не неслись, не было бы лишних хло-
пот.

Много ведется разговоров о
гидропонном методе выращива-
ния зелени, который очень вы-
годен. Но руководителей колхоза «Красный путьловец» это
мало беспокоит. Правда, они ду-
мают выращивать зелень для
птицы, чтобы не иметь проблем с
нужной температурой.

Кому следует поручить выра-
щивание зелени? В тех хозяйст-
вах, где суточный съем зелени
высокий, нужно рассчитывать
израсходованного зерна на 6—8
часов света в сутки (лучше лампами дневного света). В каждом помещении долж-
на быть печь для поддержания
нужной температуры.

Адонина М. очень заинтересо-
валась этим и предоставляет
комнату в своем доме. Получив
зелень для кур она вполне осу-
ществимо, поскольку кур в кол-
хозе немного.

Пора руководителям из «Крас-
ного путьловца» серьезно от-
нести к птицеводству, ведь это
доходная отрасль, если правиль-
но, то птицам к ней относить-
ся.

Г. МОРОЗОВА,
ст. зоотехник инкубаторно-
птицеводческой станции.

НА ПИТАТЕЛЬНОМ РАСТВОРЕ

(гидропон)

Зеленые ягоды из оцинкованного железа
или тонкого теста размером
40×60 см при высоте 5 см.

Кстати скажем, что многие
руководители и специалисты хо-
дят не делают никаких рас-
четов по гидропоне, явно не до-
并不意味ают значение зелени, вы-
ращивают ее ради отчета, а не
всего им дела. В колхозе им. Жда-
нова до последних дней суточ-
ной нормы зелени массы состав-
ляла менее 10 кг, в «Азот Себе-
ре» — 15—20 кг, а в остальных
колхозах для выращивания зе-
леной птицы не найдут ни време-
ни, ни места.

Примерно на четвертый день
прорастания зерна заканчивает-
ся. Лотки выставляются под
источники света и заливаются
питательным раствором. И так
делается дважды в день (утром
и вечером) до полного созревания.
Две раза в день зерно проверяется и ув-
ажается, при этом зерно не повре-
дится, если не перенесется, чтобы не повре-
дить ростки.

Количества зерна для израсходова-
ния зерна на 1 кг зерна на 40 кг
лотков.

Самый лучший результат вы-
ращивания зелени достигается в
специально подготовленном по-
мещении — гидропонной камере,
где строго выдерживаются плю-
совые температуры (23—25 градусов),
имеются хорошие дневные и
ночные температуры (20—22 градуса),
специально оборудованы стеллажи,
механизирован залыв и слия в от-
дельную посуду.

Компоненты питательного
раствора в граммах на 1 тонну
воды: 500 — калийный селитры,
200 — аммиачный селитры, супер-
фосфат — 500, 0,72 — борной кис-
лоты, 0,06 — сернокислого цинка,

0,02 — сернокислой меди, 6 — сер-
нокислого железа, 0,5 — марганце-
вого калия, 20 — хлористого калия.
Соли, тщательно размешиваются
в течение 1—2 часов.

Выращивание зеленого корма
на питательном растворе — важ-
ный резерв повышения продук-
тивности животноводства и его
надо полно использовать.

И. КИСЕЛЕВ,
глава зоотехник управления.

Вперед к коммунизму. 2 стр.
7 января 1964 года.

Коротко

● НА ЖИЗНЬ президента Республики Гана Кваме Нkruma совершенено покушение. Было сделано пять выстрелов. Президент остался невредимым.

● СОВЕТСКИЙ пароход «Фирюза» доставил в Сомалийскую Республику новую партию оборудования и сельскохозяйственной техники. Оборудование предназначено для ряда промышленных объектов, строящихся с помощью Советского Союза.

● В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ 1963 года выполнен еще один пункт советско-гвинейских соглашений об экономическом сотрудничестве. В городе Маму завершено строительство консервного завода. Он будет производить до 5 миллионов консервных банок в год. Это позволит Гвинеи не только полностью обеспечить свои внутренние потребности, но и вывозить часть консервов за границу.

● МИССИЯ связи Верховного командования Вьетнамской народной армии заявила решительный протест международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме в связи с недавней бомбардировкой южновьетнамской деревни.

В результате бомбардировки, во время которой на деревню были сброшены напалмовые бомбы, погибло много местных жителей.

С телеграфной ленты ТАСС

ТОРЖЕСТВА НА КУБЕ

Кубинский народ торжественно и радостно отметил пятую годовщину победы революции.

2 января в Гаване на площади Революции имени Хосе Марти состоялся военный парад.

Бурной овацией встретили собравшиеся первого секретаря национального руководства Единой партии социалистической революции (ПУРС), премьер-министра Фиделя Кастро, президента Республики Куба Осvaldo Dorticos, членов национального руководства ПУРС, главу советской делегации, прибывшей на торжество, члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Н. В. Подгорного и других.

Начинается военный парад. Перед трибуной стройными рядами прошли слушатели различных военных школ, инженерные подразделения, артиллерия. Под бур-

ные овации собравшихся прославователи знаменитые «катюши», противотанковые ракеты.

Огромный восторг присутствующих вызвали противовоздушные ракеты.

Военный парад продемонстрировал мощь вооруженных сил свободной Кубы.

После парада премьер-министр Кубы был вручен горящий факел технической революции. Этот факел зажжен несколько дней назад в Сантьяго на территории бывшей казармы Монкада, где началась кубинская революция.

Представители Союза молодых коммунистов Кубы пронесли его по эстафете через всю территорию острова.

Затем к микрофону подходит Фидель Кастро. В своей речи премьер-министр Кубы указал на

те огромные достижения, которых добился за прошедшее пятилетие кубинский народ.

Наша революция, сказал он, — это часть могучего мирового революционного движения, которое началось исторической революцией рабочих и крестьян Советского Союза. Сотни тысяч кубинцев в течение нескольких минут скандируют:

«Фидель-Хрущев, мы вместе с вами!» Далее Фидель Кастро отметил, что Куба теперь хорошо вооружена и может успешно бороться даже с лучшими частями вооруженных сил США.

Оператор указал также на огромную помощь, оказанную Кубе Советским Союзом и другими социалистическими странами. Он подчеркнул, что, как и весь мир, Куба желает мира.

* Временный поверенный в делах Республики Куба в Советском Союзе Мануэль Гарсия Фуэнтес 2 января устроил в Москве прием по случаю национального праздника Кубы.

На приеме были товарищи А. П. Кириленко, А. И. Микоян, Ю. В. Андропов и другие. Мануэль Гарсия Фуэнтес и А. И. Микоян обменялись речами.

Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы.

(ТАСС).



Объединенная Арабская Республика. Феллахи переносят плодородный ил с берега Нила на свои участки.

Фото В. БУДАНА.

Фотохроника ТАСС.

Письма наших читателей

Пришли... уши

Две недели мы ждали, когда на нашей улице Трактовой появятся монтеры и восстановят вышедшую из строя электролинию. Наконец, дождались. Они пришли, подняли столбы, и очевидно, сделав свое дело, ушли. Жителям домов №№ 144—162 от этого легче не стало. Вечером, как и раньше, мы не можем включить приемник, почитать газету. А как готовить уроки школьникам?

Почему спокойно созерцают на это работники «Сельэнерго» и инженер электросвязи тов. Пестерев? Хотелось бы обратить их внимание на общее состояние электросетей. Провода местами запутаны, от замыканий перегорают, концы их валяются по земле.

Хочется верить, что в наших квартирах скоро будут светить лампочки, а мы без опасения будем ходить по улице.

А. ФОГЕЛЬ,
депутат Яйского поселкового
Совета.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА

Хорошая дружба у ребят Кайлинской восьмилетней школы с местной сельской библиотекой. Свое свободное от занятий время они проводят у нас в гостях, помогая оформлять фотоиллюстрированные выставки и монтажи, за чтением интересных книг и журналов, газет, за шахматной доской. Часто приходят они сюда и «просто так».

В конце декабря в библиотеке ребята провели читательскую конференцию на тему: «Кого из героев книг ты возьмешь с собой в коммунизм». Хорошо под-

готовились и выступили на конференции Володя Титов, Валерий Литвиненко, Миша Циркель и другие. Незаметно разговор о любимых героях перешел на недостатки отдельных школьников: недисциплинированность, плохую учебу, нерадивость.

После конференции была проведена литературная викторина по произведениям Аркадия Гайдара. Победители викторины получили призы: интересные книги, цветные карандаши, записные книжки.

Большую работу среди ребят провела по подготовке конференции учительница школы Валентина Романовна Пещенко.

Л. МАГЛЯН,
заведующая библиотекой.

„ПЛАНЕТУ“ за 30 копеек

Хороший подарок к Новому году купила себе за 30 копеек Татьяна Васильевна Ефимова, проживающая на ст. Судженка. На купленный в сельском магазине лотерейный билет по 7 тиражу она выиграла мотоцикл «Планета». Хороший новогодний подарок!

Сейчас продолжается распространение лотерейных билетов первого тиража 1964 года. Приобретайте билеты, участвуйте в тиражах!

А. УШАКОВА, контролер
сберкассы Дачно-Троицкого
сельсовета.

КРАСНОРЕЧИВОЕ ПРИЗНАНИЕ

ВАШИНГТОН. Свыше 15 миллионов американцев в сельских районах живут в условиях нищеты, отметил в своем новогоднем заявлении министр земледелия США О. Фримен.

Министр подчеркнул, что доходы американских фермеров продолжают оставаться «несправедливо низкими» и такое положение сохранится и в 1964 году.

ПОДЗЕМНЫЙ ТОЛЧОК В СКОПЛЕ

БЕЛГРАД. (ТАСС). Сейсмологическая станция в Скопье зарегистрировала 1-го января в 13 часов 46 минут по местному времени подземный толчок с силой в 5 баллов. Никакого материального ущерба землетрясение не причинило.

Обращение Греции в НАТО

ЛОНДОН. (ТАСС). Ссылаясь на авторитетные круги, агентство Рейтер сообщает, что Греция официально обратилась в НАТО с просьбой «предотвратить любые односторонние действия Турции» на Кипре.



Республика Куба. Трудящиеся всей страны принимают активное участие в налаживании жизни в районах, пострадавших от разрушений во время урагана «Флора». В эти районы направляется продовольствие, промышленные товары, строительные материалы. Коллективы предприятий перевыполняют производственные задания для увеличения помощи пострадавшим.

НА СНИМКЕ: на муко-мольном заводе имени Хосе Эчевария. Коллектив выпускает продукцию сверх плана.

Фото Пренса Латина—
ТАСС.

Добро пожаловать

К голубому экрану

ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ

11.00 «Жизнь на ринге». Телесериал.

11.25 «Скорый до Остравы».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

17.00 Для малышей. Мульти-

пликационный фильм.

17.10 Для старшеклассников.

Внимание, физики!

17.35 «Город мастеров», Фильм-спектакль.

18.45 Из жизни замечательных людей. «Художник А. К. Саврасов». Научно-популярный фильм.

18.55 Телевизионные новости.

19.10 «Вперед идущие». Документальный фильм.

19.30 Спортивное обозрение.

19.40 «Жизнь на ринге». Телесериал.

20.05 К весне готовиться сегодня.

20.20 «Комсомольский прожек-

тор.

20.35 «Скорый до Остравы».

Художественный фильм.

СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ

11.00 «Высший принцип». Ху-

дожественный фильм.

12.45 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

17.00 Для малышей. Сказка-пи-

тиминутка.

17.05 Мультипликационный

фильм,

17.25 Для школьников. За стра-

нницами ваших учебников.

18.35 «Концерт Бетховена».

Художественный фильм.

19.40 Телевизионные новости.

19.55 «Высший принцип». Ху-

дожественный фильм.

21.40 Музыкальный словарь.

22.05 Урок английского языка.

Редактор

К. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам., редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типографии — 1-32 через управление

Яйская районная типография

Заказ 30.